Aufgabe 1994 3a:
Vom Viereck ABCD sind bekannt:
BC =8,4cm
CD=7,7¢cm
p=104,0°
Ferner gilt : AD =BD

Berechnen Sie die Ldange BD und
den Umfang des Vierecks.

A
Strategie 1994 3a:

Gegeben:

CD=7,7cm
p=104,0°

Ferner gilt : AD =BD

Skizze:

Gesucht:
BD

4P



Strategie 1994 3a:

Struktogramm:

Losung 1994 3a:
1. Berechnung_der Strecke %;

2 5 3 Pythagoras im
BD =BC +CD rechtwinkligen

5 , X gelben
BD =8,4+7,7 Teildreieck BCD
BD = 70,56 + 59,29

BD =129,85 N
BD=11,4cm




Losung 1994 3a:
2. Berechnung des Winkels [3.:

Gegenkathete - ﬁ Tangensfunktion im

tanf, = = — rechtwinkligen
Ankathete BC gelben Teildreieck
7,7
tanp, = =
& 8 4
tanp, = 0,9167
B, =42,5°

3. Berechnung des Winkels [, :

B1 :B_E’z
B, =104° - 42,5°
B, = 61,5°

4. Berechnung_der Strecke ﬁf;

—— Kosinusfunktion im
cosB. — Ankathete _ BE rechtwinkligen
B, = - —
Hypotenuse BD hellblauen
_ Teildreieck BDE
cos61,5° = BE
11,4
BE
0,4772 = -
11,4 Sejten tauschen
BE _0,4772 11,4
11,4
BE=5,44cm




Losung 1994 3a:

5. Berechnung_der Strecke A_B;

AB=2.BE A, ist gleichschenklig
AB=2.544
AB =10,9cm

6. Berechnung_der Strecke ﬁ;

AD = BD A, ist gleichschenklig
AD =11,4cm

7. Berechnung_ des Umfangs U, -:

Ussep = AB+BC+CD +AD

Upgep =10,9+8,4+7,7+11,4

Upacp = 38,4Cm




